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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 07/03/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno sette del mese di marzo, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.00, vista l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente Longo 

invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, 

risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: D’Alia, Di Napoli, Governale e Palumbo (presenti 

n. 5); constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e dà lettura della nota 

pervenuta dall’Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Conferenza stampa 395° 

Festino di Santa Rosalia Palermo”. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, D’Alia e 

Palumbo. 

Il Presidente Longo, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la 

trattazione del punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”; quindi, verificato che non vi sono 

interventi favorevoli o contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano.  

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
favorevoli  n. 5 

contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente Longo dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Svuotamento campane della raccolta differenziata carta e plastica e contestuale ritiro 

sacchetti e rifiuti abbandonati attorno agli stessi in via Montepellegrino all’altezza del civico n. 

159” e “Ritiro rifiuti ingombranti illecitamente abbandonati in diversi punti dello spartitraffico 

centrale di via Montepellegrino”. 

Alle ore 13.10 entra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 6). 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Ritiro sacchetti contenenti vetro ai piedi della campana di via Brigata Verona” e 

“Mancato ritiro della frazione carta in via Sicilia – via Brigata Verona – viale Campania, vie dello 

step 1 del servizio porta a porta”. 

Il Presidente Longo osserva che il servizio di svuotamento delle campane e dei contenitori su 

strada è al momento particolarmente carente in quanto vi sono numerosi contenitori colmi di rifiuti 

che i cittadini hanno conferito correttamente. 

Alle ore 13.20 entra in aula il Presidente Frasca Polara (presenti n. 7) il quale, assunta la 

presidenza della seduta, ricorda che il giorno seguente alle ore 12.00 il prof. Picone parteciperà ai 

lavori d’aula per illustrare i risultati della ricerca da lui stesso condotta sulla povertà educativa; 

parteciperanno altresì il Garante per i Diritti dell’Infanzia e dell’Adolescenza, la Dirigente del 

Servizio Sociale Territoriale di via Fileti Dott.ssa Gennaro e operatori del CESVOP; inoltre 

comunica che, visto che è stata collocata la porta blindata nella Postazione Anagrafica 

Montepellegrino in questa via Fileti, ha chiesto nuovamente e formalmente il rientro del personale 
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nel predetto Ufficio al fine della riapertura al pubblico della Postazione che auspica venga riattivata 

entro la prossima settimana. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, comunica di avere appreso che i cassonetti in 

via Ferdinando Ferri, già oggetto di una nota a propria firma, sono stati trasferiti sul marciapiedi di 

fronte alla collocazione originaria. 

Il Presidente s’impegna ad assumere informazioni dalla RAP sull’origine del trasferimento dei 

contenitori in questione. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta svuotamento campana della raccolta del vetro sita in via Lo Jacono (angolo via 

Cesareo) e raccolta dei rifiuti ai margini della stessa” e “Richiesta svuotamento campana della 

raccolta del vetro sita in piazza Campolo (altezza fronte civico 25)”. 

Segue informale dibattito sul servizio di svuotamento delle campane per la raccolta del vetro e sul 

ritiro porta a porta dei rifiuti in vetro al termine del quale il Presidente, verificato che non vi sono 

ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 3; quindi, sentiti i 

Capigruppo procede con i lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta 

del giorno 28/02/2019; verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione 

per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente dichiara chiusa la trattazione del punto n. 2 e comunica di avere contattato il 

Presidente della Commissione Consiliare Cultura che si è espresso favorevolmente riguardo ai 

progetti presentati per la “Settimana delle Culture”; pertanto a breve giungerà una comunicazione al 

riguardo. 

Alle ore 13.50 la Consigliera D’Alia esce dall’aula (presenti n. 6). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce la scrutatrice Consigliera D’Alia con il 

Consigliere Longo. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del 

punto n. 45 avente ad oggetto “Mozione a firma del Cons. Schembri: Urgente potatura di un albero 

situato in via Maggiore Toselli in prossimità dell’incrocio con la via Giuseppe Alessi”; quindi, 

verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta pone la stessa in 

votazione per alzata di mano.  

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente invita il Consigliere Schembri a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Schembri chiede un intervento di sfoltimento di un’alberatura in via Magg. Toselli 

in quanto i rami lambiscono le persiane del piano ammezzato del palazzo adiacente favorendo 

l’ingresso negli appartamenti di ratti e altri animali molesti. 

Il Presidente osserva che la via in questione, specialmente nella porzione compresa tra la via 

Cordova e la via Alessi, presenta una situazione di verde anomala con lunghi tratti privi di alberi e 

altri con alberature di specie differenti; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, 

pone in votazione la mozione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 
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La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.55 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta.  

 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                         Marcello Longo 

               (Firmato in originale)                                                    (Firmato in originale) 

 

 

 

                                                                                                            Il Presidente 

                                                                                                       Marco Frasca Polara 

        (Firmato in originale) 

 


